

ОТЗЫВ

на автореферат Байзакова Бейбит Тлектесулы
«Оптимизация хирургического и комплексного лечения сарком мягких тканей»
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Работа Байзакова Б.Т. посвящена вопросам организации медицинской помощи пациентам со злокачественными опухолями мягких тканей, как одной из наиболее сложных в онкологии, посвящены многочисленные научные исследования. Однако, достичь убедительных результатов в увеличении продолжительности жизни данной категории больных до настоящего времени не удалось. Успехи в развитии хирургической техники и лучевых методик, разработка и внедрение новых химиопрепаратов на сегодня не смогли существенно повлиять на высокий уровень инвалидизации больных саркомами мягких тканей.

Учитывая вышеизложенное, избранная автором тема исследования безусловно представляется актуальной. Комплексное изучение непосредственных результатов Хирургического и комплексного лечения сарком мягких тканей в условиях специализированных стационаров, имеет важное значение и вызывает большой практический интерес.

Актуальность работы обуславливает цель исследования, преследующая улучшение отдаленных результатов комплексного лечения больных с саркомами мягких тканей путем использования наряду с методиками, входящими в стандарт лечения данной группы опухолей (хирургическая операция, лучевая и химиотерапия), современных методов оценки противоопухолевой терапии, а также разработку и научное обоснование рекомендаций по совершенствованию организации и повышению качества медицинской помощи.

Особенно значимой является разработка практических рекомендаций организационно-клинического плана по улучшению качества медицинской помощи пациентам с саркомами мягких тканей, на основе анализа организации медицинской помощи.

Работа имеет несомненную научную новизну, что связано с комплексной оценкой эпидемиологических и клинико-статистических особенностей больных саркомами мягких тканей различной локализации на примере Актюбинской области.

А впервые проведена оценка эффективности различных режимов лечения сарком мягких тканей в Казахстане.

Впервые на большом клиническом материале статистически оценено выполнение стандартов комплексного лечения больных саркомами мягких тканей с применением современных методов статистического анализа.

Достаточный объем исследований, использование современных методов, адекватной статистической обработки полученных данных, полнота литературно библиографической справки, свидетельствуют о достоверности представленных материалов и, в должной мере, определяют обоснованность и актуальность проведенной работы. Все научные результаты были получены автором самостоятельно или при его непосредственном участии.

В целом диссертация написана хорошим языком, легко воспринимается и читается. Автореферат и печатные работы отражают основное содержание работы, а выводы и практические рекомендации вытекают из приведенного материала диссертации.

Автором опубликовано теме диссертации 20 научных работ в академических журналах и сборниках, в том числе 6 статьи в рецензируемых научных журналах ВАК при Президенте Республики Таджикистан. Основные результаты диссертации неоднократно рецензировались и обсуждались на научных конференциях, симпозиумах, как в Казахстане, так и сопредельных государствах.

Диссертационная работа имеет традиционную структуру. Она написана на 176 страницах машинописного текста и состоит из введения, обзора литературы, 6 глав, заключения, выводов, практических рекомендаций, указателя литературы и приложений. Указатель литературы содержит 177 источника, из них 36 отечественных и 141 зарубежных.

Задачи сформулированы четко и корректно и логично вытекают из цели исследования. В обзоре литературы приведены сведения, основанные на анализе большого количества отечественных и зарубежных литературных источников, в основном опубликованных за последние 5-10 лет. Обзор написан доступным языком и очерчивает имеющуюся проблему, которую автор решает в своей работе.

На основании полученных результатах, автор делает вывод о наличии прямой зависимости эффективности лечения данной группы опухолей от размеров опухоли и объема оперативного вмешательства, а также указывает на большую эффективность комбинированного метода лечения и на неэффективность оперативного вмешательства, выполненного в общей лечебной сети.

Результатом этого являются предложенные автором методические рекомендации.

Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные на основании полученных в результате исследования данных в диссертации Б.Т. Байзакова, обоснованы, соответствуют поставленной цели и сформулированным задачам. Практические рекомендации отличает конкретность и четкие формулировки.

Таким образом, представленная работа по своей актуальности, научной новизне, степени обоснованности, научных положений, теоретической и практической значимости диссертация и автореферат обладают научной новизной, по объёму выполненных исследований и методическому подходу, полностью соответствует требованиям «Типового положения о диссертационных советах» и «Положения о присуждении учёных степеней» утверждённого постановлением Правительства Республики Таджикистан (от 30 июня 2021 года, № 267) предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор Байзаков Бейбит Тлектесулы заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12-онкология.

кандидат медицинских наук, доцент,
доцент кафедры онкологии, радиологии и
радиотерапии ФГБОУ ВО Тюменский ГМУ
Минздрава России



Федоров Н.М.

“ 15 ” августа 2023 г.



Подпись Н.М. Федорова заверяю
и.о. заместителя управляющего персоналом
Лиз Карпова Е.В. 08.08.2023 г.